



**El Excmo. señor**

## Don Juan del Alcázar y Roca de Togores Guzmán y Aguirre-Solarte

Conde de Añover de Tormes, Caballero profeso de la Orden de Alcántara, etc., etc.  
Ha muerto valientemente por la Patria en el término de esta provincia el día 24 de los corrientes

**A los 51 años de edad**

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

**D. E. P.**

*Su desconsolado padre el Excmo. Sr. marqués de Peñafuente; sus hermanos Sor Teresa (Religiosa Carmelita), don Diego, conde de Villamediana; don José, conde de los Acevedos; don Luis, conde del Sacro Romano Imperio; Sor Milagros, (Religiosa del Sagrado Corazón); hermanas políticas la Excmo. señora marquesa de la Romana, condesa de Villamediana, condesa de los Acevedos y condesa del Sacro Romano Imperio; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,*

Suplican a sus amistades y vecindario de esta ciudad se dignen asistir al traslado del cadáver desde la casa mortuoria, plaza de Pedro Dávila, número 4 al panteón familiar en la S. I. Catedral, donde tendrá lugar el sepelio a las once de mañana, día 26, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 25 de julio de 1936.

No se reparten esquelas.

El duelo se despide en la iglesia.

En la capilla ardiente se celebrarán misas por el alma del finado.

Los Excmos. y Rvdmos. señores Obispos de Avila, Segovia y Salamanca han concedido indulgencias.

Pompas fúnebres, "La Soledad", —30, San Seguido, 30. Teléfono 220.

DE ACTUALIDAD

Resumen del programa magistral enunciado en los protocolos de los sabios de Sión

- 1.º Corromper la nueva generación por medio de enseñanzas subversivas.
- 2.º Destruir la vida familiar.
- 3.º Dominar los individuos a base de fomentar sus vicios.
- 4.º Envilecer las artes y prostituir la literatura.
- 5.º Minar el respeto a la religión; desacreditar lo más posible los sacerdotes, propagando a cuenta de ellos, cuentos escandalosos, animar a la alta «crítica» con el fin de socavar la base de las creencias y provocar chismes y disputas en el seno de la Iglesia.
- 6.º Fomentar el lujo desenfadado, las modas fantásticas, los gastos locos y fomentar gradualmente la dificultad de gozar de las cosas sanas y sencillas.
- 7.º Distraer la atención de las masas por medio de diversiones populares, juegos, competiciones deportivas etc., en una palabra distraer el pueblo para impedirle de pensar.
- 8.º Envenenar los espíritus con teorías nefastas, arruinar el sistema nervioso con incansante sarcasmo y debilitar los cuerpos a base de inoculaciones de virus de variadas enfermedades.
- 9.º Crear el descontento universal y crear el odio entre las clases sociales.
10. Despojar la aristocracia de viejas tradiciones, de sus tierras, gravándolas con impuestos formidables, obligándola en tal proceder a contraer deudas; sustituir la gente de raza por braseros de negocios y establecer por todas partes el culto al *Beccro de Oro*.
- 11 Envenenar las relaciones entre patronos y obreros, por medio de huelgas y lockout, eliminar así toda probabilidad de buenos acuerdos que podrían resultar una cooperación fructuosa.
- 12 Desmoralizar las clases superiores por todos los medios y procurar la furia de las masas haciéndoles ver las torpezas y estupideces cometidas por los ricos.
- 13 Permitir a la industria de agotar la agricultura y gradualmente transformar la industria en desenfadadas especulaciones.
- 14 Fomentar toda clase de utopías a fin de extraviar el pueblo en formidable laberinto de ideas impracticables.
- 15 Aumentar los salarios sin provecho alguno para el obrero, en vista del aumento simultáneo del coste de la vida.
- 16 Hacer surgir incidentes provocando suspicacias internacionales; envenenar el antagonismo entre los pueblos, crear odios y multiplicar los ruinosos armamentos.
17. Acordar el sufragio universal a fin de que los destinos del mundo y de las naciones sean confiados a personas sin educación.
- 18 Destronar todas las Monarquías y establecer Repúblicas en todas partes; intrigar para que los puestos más importantes sean confiados en manos de gentes que tengan algún secreto gordo que guardar a fin de poderlos dominar con el temor del escándalo.
19. Anular gradualmente todas las formas de constituciones para sustituirlas por el despotismo del bolcheviquismo.
- 20 Organizar grandes monopolios en los que irán muriendo todas las fortunas el día del reparto y de la crisis política.
- 21 Destruir toda estabilidad financiera, multiplicar la crisis económica y preparar la bancarrota universal, parar el rodaje de la industria, desprestigiar todos los valores, concentrar todo el oro del mundo entre ciertas manos, dejar inmensos capitales en la más absoluta paralización, y a un momento dado suspender todos los créditos y sembrar el pánico.
22. Preparar la agonía de los Estados, agotar la humanidad por los sufrimientos, las angustias y las privaciones; pues el hambre crea esclavos.

Sección religiosa

SANTORAL

**JULIO 26 DOMINGO**

VIII después de Pentecostés. Santos Ana, madre de Nuestra Señora; Exuperia m. Valente, obispo; Olimpio, Pacino, Sinfronio y Teóduo, mártires y Simeón, monje. La misa y oficio divino son de Santa Ana, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

Parronqia de Santiago

Fiestas Grandes y primer día de las Cuarenta Horas. Por la mañana, a las siete y media, ocho y ocho y media, misas rezadas. A las diez misa solemne con sermón a cargo del R. P. Elías Alduán, C. M.; a continuación se expondrá el Santísimo Sacramento. Por la tarde, a las cinco y media, procesión Sacramental con visita de altares, preces correspondientes y reserva.

La V. O. T. de Sanio Domingo, establecida en el Monasterio de Santo Tomás, no celebrará en este mes su acostumbrada función religiosa.

Asimismo se suspenden los cultos de la fiesta de Santa Ana en el Convento de este nombre.

V. O. T. de San Francisco

San Antonio.—Por la mañana, a las nueve, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis, exposición, Corona Seráfica, ejercicio al Santo Padre, bendición y reserva.

La Reina del Carmelo

La Santa.—La Comunidad de Reverendos PP. Carmelitas, V. O. Tercera del Carmen, Asociaciones Carmelitanas y devotos consagran el mes de julio a la Santísima Virgen del Carmen. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio del mes y cánticos.

SANTORAL

**JULIO 27 LUNES**

Santos Pantaleón, médico y mártir; Sergio, Amelio, Félix y Natalia, mártires.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la fiesta de Santiago Apóstol.

CULTOS

Cuarenta Horas

Parroquia de Santiago.—A las siete y media, ocho y media y nueve, misas rezadas. A las ocho funeral por los feligreses difuntos, exposición de las Cuarenta Horas. Preces y reserva a las seis y media de la tarde.

La Reina del Carmelo

La Santa.—Continúan los cultos del mes como el día anterior.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

LO MAS NUEVO EN

Recordatorios comunión e invitaciones de enlace

Imprenta SENEN MARTIN

La aviación civil, al servicio del Gobierno faccioso de Madrid, bombardea arteralmente y con saña cruel la población civil de San Rafael, después de haber pasado las tropas de la columna del general Mola

Se van recibiendo noticias de los procedimientos, que a falta de fuerza viene empleando el Gobierno faccioso madrileño, cuando ya ve perdida toda su esperanza de poder permanecer ni un momento más en las poltronas de los ministerios, pues España se ha puesto en pie de Guerra y dará castigo ejemplar no solamente a los miembros de ese Gobierno faccioso, sino también a los dirigentes a los órdenes de Moscú que pretendían sumir en el caos a España y principalmente a los obreros honrados, a los que han engañado y hundido en la mayor miseria.

Anteayer, jueves, dos avionetas civiles de que disponen los marxistas volaron a gran altura sobre las tropas para no ponerse al alcance de los cañones del Ejército. Cuando estos hubieron pasado de San Rafael, los aparatos descendieron y se dedicaron a bombardear a dicho pueblo causando muchísimas bajas a la población civil indefensa, que para nada había intervenido en la acción militar.

A causa de este cobarde atentado han muerto gran número de personas, entre ellas mujeres y niños.

Es este un detalle interesantísimo que pone de manifiesto los procedimientos de los marxistas que no se atreven a entablar la lucha franca y noble sino que apelan, como lo hicieron en Asturias, a procedimientos que la civilización tiene que condenar con los calificativos más duros.

Como consecuencia de estos hechos, la mayor parte de la colonia veraniega que se hallaba en San Rafael ha llegado a Avila, y nuestra ciudad ha recibido a los fugitivos con los brazos abiertos poniendo a su disposición los medios de que dispone.

Diversas personas han sido instaladas en el Casino Abulense, y otras en el Seminario, Colegios y Conventos, cuyos profesores y comunidades se desviven por atender con toda clase de atenciones a los refugiados en nuestra Ciudad.

La Rusia soviética en 1936

Por V. Feliz.

Los recientes estudios sobre Rusia van definiendo día por día la modalidad de la república soviética, presentándola ante nuestros ojos en la realidad de su ser interno. Ya no son noticias aisladas las que nos hacen ver un aspecto particular de la nación rusa, son las visiones de conjunto que de la síntesis de notabilísimos trabajos resaltan a plena luz. En este particular el trabajo de Alexandro Marc recaba para sí un gran aplauso.

La Rusia soviética se halla dominada, obsesionada por la política extranjera. Existe entre los rusos la persuasión de que el «Fascismo» germano y el «Fascismo» japonés están unidos y de que ambos esperan el momento propicio para precipitarse sobre Rusia.

Esta convicción se deja traslucir en las manifestaciones de la vida pública. No hay Congreso, reunión discurso o artículo donde no se haga alusión a este peligro exterior. Con la particularidad de que el tono de esos artículos y discursos suelen ser generalmente muy violentos. Los fascistas son injuriados y ridiculizados. Para ellos Hitler es un «Bandido sanguinario y degenerado», los militares japoneses son «apocados de espíritu» y «Gangsters» amarillos.

Mas a través de la confianza de que los rusos alardean, no pueden disimular el temor ante la doble amenaza que pesa sobre Eurasia. Saben perfectamente que tanto el Reich como el Imperio del Sol naciente son potencias militares de primer orden, cuya acción combinada puede aniquilar todas las esperanzas soviéticas.

Por otra parte, no tienen confianza en la acción conciliadora de las organizaciones internacionales a las que no atienden sino con la esperanza de poderse servir de ellas contra sus irreductibles enemigos.

Persuadidos de una guerra inevitable, no tienen más que una idea: asegurar en el mundo apoyos poderosos.

De ahí la importancia que dá Moscú al pacto franco-soviético. Francia, que hace muy pocos años aún representaba para los dirigentes rusos lo más despreciable del mundo: «el individualismo pequeño burgués», hoy es considerado con todos los honores. El ejército francés aparece hoy para ellos como la suprema garantía de la frontera occidental de la U. R. Soviéticas.

Se explica también, por lo mismo, la repulsión con que miran los rusos todo lo que pueda acercarse entre sí a

Francia y Alemania. Ellos arruinarían todas las esperanzas de los dirigentes rusos. Todos los periódicos soviéticos están llenos de recomendaciones, avisos y consejos dirigidos a Francia, para ponerla en guardia, contra toda tentación, no sólo de aproximación, sino aún de Negociaciones con el Reich.

Al mismo tiempo, la política bolchevique se muestra ductil y conciliadora respecto al régimen francés. Ya no se critica el parlamentarismo podrido ni la burguesía degenerada; sino que, al contrario, se adula a los hombres de Estado considerados como favorables a los soviets; Herriot, Cot, Flandin, Deladier y muchos otros, antes lacayos del capitalismo, y ahora tratados con los mayores respetos. Temen hoy los rusos que se debilite Francia, porque se les debilitaría un gran aliado.

Tales son las repercusiones exteriores, de la obsesión militar de los soviets.

El resultado de este estado de espíritu, dentro de la nación es doble y al parecer contradictorio: humanización del régimen por una parte, y, por otra, intensificación de la centralización de la dictadura.

En previsión de lo que pudiera venir, Stalin está decidido visiblemente a hacer su poder personal más absoluto aún, si ya es posible. El que, durante tanto tiempo, alardeaba de no ser más que «secretario del partido bolchevique», de aparecer oficialmente al margen del Gobierno, hoy asume funciones que la Constitución soviética misma no puede concederle.

Pero ¿qué importa la Constitución? ¿No es Stalin omnipotente? Así parece, a juzgar por la prensa soviética, en que se le quema incienso como a un Dios. El mismo Lenin ha quedado eclipsado.

Esta dictadura reforzada se apoya en un sentimiento poderoso, del cual la prensa soviética saca astutamente toda la virulencia.

Se trata de cultivar más bien que un patriotismo sano, un espíritu de chauvinismo. Según la prensa soviética, la U. R. S. S. es la vanguardia de la civilización universal. Ante el temor de un bloque de naciones enemigas, la preparación de la guerra y el someterlo todo a la defensa nacional. De ahí, igualmente, la rehabilitación de la patria, de la rodina, cuya sola evocación algunos años atrás, hubiera sido considerada como un atentado intolerable a la ideología oficial. Hoy este vocablo «rodina» está en boca de todos. Y así vemos que, pasando de un extremo a otro, Rusia hace hoy del patriotismo un dogma que se impone obligatoriamente.

Un nacionalismo exagerado, como se ve, ha venido a ser en Rusia el

Allons enfants de la Patrie...

Por Victor Espinós.

«Paris.—Algunos grupos de elementos derechistas se reunieron en la estación de Saint Lazare, donde dieron gritos de «Francia para los franceses» y cantaron «La Marsellesa».

Como estos hechos provocasen protestas por parte de otras personas que se encontraban en la estación, intervino la Policía, que disolvió a los manifestantes, practicando cuatro detenciones.

En definitiva, y prescindiendo de otras circunstancias, lo que eso quiere decir es que en Francia, léase otra vez, en Francia, hay franceses que reaccionan contra otros franceses cuando éstos entonan «La Marsellesa», léase de nuevo «La Marsellesa».

Lo que quiere decir es, en suma, que hay franceses que quieren que Francia sea para los franceses.

Es preciso recordar lo que representa el hermoso himno de Rouget de L'Isle en la historia de las Galias para sentir todo el asombro que el hecho habría de producir, si no fuera que el asombro se va agotando ya en todas partes.

Al son de La Marsellesa marcharon—y para eso se escribió—a la frontera los ejércitos franceses que iban a defender el territorio patrio contra el invasor. La fuerza persuasiva y penetrante de esta música emocional convirtió luego el himno en un canto revolucionario popular, que no llegó a plebeyo porque el puesto estaba ocupado por la repugnante Carmagnole. De nuevo readquirió un tono nacional y una dignidad colectiva y totalitaria, como ahora se dice, y La Marsellesa hacía vibrar los ánimos de todo francés. Era la voz de Francia.

Su abolengo revolucionario y antiaristocrático no le ha valido: ahora resulta que «La Marsellesa» es una expresión lírica del alma ciudadana que no puede cantarse en ese país sin que los que la entonan, llenos de fe y entusiasmo civil, se puedan ver en peligro no por agresión de los ejércitos aliados en la frontera, sino por cerril acometidas de franceses extranjeros en su país y enemigo de él hasta el parosismo.

¿Cómo se puede llegar a eso... que, por desdicha no es mal exclusivo de lo que antes llamábamos «La vecina república» y ahora no, porque lo pueden decir lo mismo las naciones colindantes de la nuestra?

La raíz está en que, antes, se ha destruido la familia. Es como si después de un ataque a fondo a las células se presumiese que podría seguir viviendo el organismo por ellas constituido. No hay defensa. La familia en peligro es la patria el peligro. La familia deshecha, es la patria deshecha. Cualquier solicitación extraña prende. Por las calles de España se cantó y lo cantaban los niños previamente amaestrados en este terrible apostolado del infierno!

—Sin padre, sin madre, sin patria y sin Dios.

El que no ha escuchado ese grito satánico de rebeldía de labios de la niñez, no ha sufrido una de las más dolorosas emociones que cabe imaginar.

Todo va junto, porque todo es uno y lo mismo en el resultado destructivo, dentro de la relación de causa a efecto.

**SI QUIERE USTED RESOLVER** sus asuntos con prontitud y economía, diríjase a Casiano Rosado Muñoz, Gestor Administrativo; San Felipe Neri, 1-1.º (esquina a Mayor) Madrid.

fundamento del stalinismo. Todo ideal supremacista ha quedado abandonado. El internacionalismo ya no es considerado más que como un medio de propaganda al servicio del nacional-socialismo- Eurasiano. Los intereses sagrados de los trabajadores extranjeros, no se invocan ya, sino como un medio cómodo de intervenir en los negocios interiores de las naciones, para orientarlas en un sentido favorable a los soviets.

Y también aquí se consideró, por ciertos sectores, como una provocación intolerable el viva a España, sin cuyo espíritu se derrumba íntegra la historia de nuestra Madre.

¿Pudo sospechar nadie en Francia jamás, dentro de la historia de la República, que «La Marsellesa» llegaría a constituir una injuria para un solo francés?

Pues ahí está ese desconcertante acontecimiento que lo atestigua. Con algo más grave: que el Estado francés, es decir, sus órganos actuales, se creen obligados a actuar contra la Francia de los franceses, contra su amor a Francia y contra «La Marsellesa», con las porras de caucho de sus polizontes y los cerrojos de sus Comisarias.

Luis XIV había dicho: el Estado soy yo.

El Estado moderno no dejará a ratos, de preguntarse:

—Bien, pero... ¿yo qué soy?

La Nación le responderá.

En España ya está respondiendo con voz vibrante y energética.

Lo que no pudimos decir en su día

Contra dos libros en las Bibliotecas Escolares

En uno de ellos se incita al asalto de las tiendas

Nota de la Comisión Técnica de la FAE

La Comisión Técnica de la FAE, ha visto con gran extrañeza, que otra vez el ministro de Instrucción Pública ha puesto en las Bibliotecas Escolares la «Historia del Mundo» de Hyller y la «Historia anecdótica del trabajo» de Albert Thomas.

La verdad; si en algún momento eran poco oportunos, en los momentos actuales, cuando hay una excitación nerviosa en la Sociedad y esa lucha violenta de que todos somos testigos, el llevar a las escuelas dos libros que excitan más a la lucha de clase, es prácticamente, poner en manos de los maestros de determinada ideología los medios para preparar una revolución violenta por medio de los jóvenes.

Las razones que asistieron al otro ministro para separar de las escuelas estos libros, eran bien claras; representaban la tendencia de un sector ideológico determinado, y además en uno de ellos, la «Historia anecdótica del trabajo», el ambiente de odio de una clase a otra, brota de tal manera y con toda claridad con solo leer sus páginas. Hay un capítulo en el que se describe con todo detalle el asalto a las tiendas por las turbas.

Pues bien: a los dos días de haber contemplado Madrid el asalto a tiendas y aún la quema de algunas de ellas, se lleva a la Biblioteca Escolar un libro con el que legalmente pueden los maestros del Estado (ya sabemos que la mayoría no lo harán) excitar a los muchachos a que se repitan otra vez esos actos que no son propios de un país civilizado.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Persecución contra los niños cristianos

No vamos a hablar en este artículo de la quema de Iglesias y Conventos. Todavía están hiriendo nuestros ojos las espesas humaredas que a eso de las once de la noche contemplábamos rondando sobre las casas de la Gran Vía y la calle del Príncipe. Ruidos y escombros de San Luis y San Juan de las iglesias de San Luis y San Juan. Pudimos contemplar esta última a través del hueco de la puerta totalmente quemada, como balcón de ignominia.

Aún se ven en el fondo, aquellos arcos románicos y aquellos zig-zags de los muros por el humo; nada de pinturas ni bancos, ni confesionarios. Todos los muebles de madera estaban completamente abrasados. Nada queremos decir aquí del incendio de los muebles del Colegio católico de la calle de Emilio Ortuño, del Puente de Vallecas, ni del local de las Catequistas, ni del asalto y saqueo a seis Colegios de Cádiz, ni del Colegio de la Compañía de María de Logroño, ni de otros horrores más perpetrados por las turbas del Frente Popular.

Todo esto, con ser muy grave, es de importancia muy pequeña, en comparación de un simple decreto que pasó inadvertido al público y que lanzó desde el ministerio de Instrucción Pública Marcelino Domingo como grito de guerra, entre el alboroto de las manifestaciones populares.

Nos referimos al decreto que establece el certificado de instrucción primaria. Cuando nos anunciaron que sería un hecho, temblamos y nos dijimos en seguida: Esto es una puñalada a la Iglesia; este es el Decreto persecutorio más grave firmado en el ministerio de Instrucción Pública, desde que vino el cambio de régimen. Masón tenía que ser el ministro que lo ha firmado; es un Decreto auténticamente masónico; es un decreto para descristianizar a la otra parte de los niños de España que aún pueden educarse en católico en las escuelas privadas.

La masonería había clavado sus ojos en esos cientos de miles de niños que aun miran al Crucifijo y al Catecismo como áncora de salvación, y la masonería ha pensado en dos cosas:

1.ª, en apoderarse de los colegios; 2.ª Si no puede apoderarse de los colegios, apoderarse del ambiente; para ello se ha establecido este certificado de instrucción primaria, obligatorio para todos los que quieran seguir cursos de segunda enseñanza y obtener el día de mañana un puesto en el Estado. Certificado, que únicamente se puede obtener, no por medio del profesor privado, aun cuando éste sea maestro nacional, sino precisamente sujetándole a un maestro del Estado que puede ser comunista y enemigo declarado de la Iglesia.

De lo que se trata es, desde fuera y por medio del ministerio de Instrucción Pública, de una legislación anticristiana y a través de un nuevo sistema de exámenes parecido al del Bachillerato, influir en los colegios privados, ya destruyéndolos y arrancando a sus alumnos uno a uno, ya obligando indirectamente a imponer libros de texto, ateos y marxistas, ya amenazando a profesores particulares con arrancarles el derecho a educar, si este certificado da pie para creer que no saben enseñar.

Esta interpretación, no es sólo nuestra; es interpretación oficiosa que dió el ministro de Instrucción Pública en un artículo publicado en «El Liberal».

¡Católicos! Ya tenemos en casa la campaña de Méjico; ¡Padres de familia! Aprestaos a la lucha. Va a ser dura, pero no podemos ceder. Los gemidos de los niños perseguidos, la persecución violenta contra los padres de familia, los hijos de los obreros que vienen a las escuelas católicas gratuitas, todos nos dicen que hay que hacer un nuevo sacrificio. Desde el ministerio se nos quiere arrancar a los niños que están en los brazos de las madres cristianas, que han escogido escuelas católicas para educarlos como se educaron nuestros antepasados. A la lucha, católicos, y

COSAS DE HOY Euforia satánica

Una gran batida

Esta mañana ha salido una fuerte columna compuesta de Guardia civil y fuerzas ciudadanas, que al mando del bizarro capitán del Benemérito Instituto, señor Alcázar, se propone batir los pueblos de Burgoñondo, Cebreros, El Tiemblo, Navalperal de Pinares, hasta las Navas, con el fin de limpiar de sediciosos todos esas localidades y restablecer la autoridad por los procedimientos más enérgicos que sean precisos.

Era esta una medida absolutamente necesaria para sembrar la tranquilidad en la capital y en todos esos pueblos en que andan merodeando partidas de foragidos causando crímenes y destrozos que hay que cortar a toda costa.

La población de Avila no debe temer ninguna agresión de esas mesnadas de campesinos reclutados en toda la región que comprende a los citados lugares, porque la defienden avanzadas de fuerzas bastantes reprimidas con dureza las extralimitaciones criminales que tienen atomizadas a las gentes de bien, y porque por otra parte, la ciudad está guarnecida suficientemente para castigar con mano dura cualquier intento de perturbación interior por parte de elementos revoltosos.

Así es que no hay razón que justifique los temores que anoche obligaron a retirarse de sus domicilios a algunas personas de barriadas apartadas del centro urbano. Tenemos seguridad de defensa, y hay que dar sensación de que así es.

Los leales y patriotas

Ahora sí que es verdad. España no morirá jamás enlodado por las turbas satánicas del espíritu de Moscú.

Con una juventud valiente, decidida, saturado de amor patrio, se vencerá, pese a quien pese, en todas las empresas por difíciles y arriesgadas que parezcan al espíritu humano.

Hay que vivir entre ellas para darse perfecta cuenta hasta qué extremos tan arrogantes llega el civismo y el valor de esas ardorosas juventudes de Acción Popular y Falange Española tan sabiamente dirigidos por esos héroicos jefes de todas las armas y Cuerpos.

Ejemplo maravilloso de lealtad y disciplina por doquier es la nota culminante de las brillantes jornadas vividas con estos salvadores de la Patria.

Solo se ve contrariado el espíritu de estos valientes jóvenes cuando observa que al sitio de peligro no le correspondía ir. Este honor se le disputan porque en el campo de batalla es donde se gana enfrentándose cara a cara con el enemigo para batirlo y derrotarlo.

Jornadas gloriosas de los valientes soldados de defensa del honor nacional, hacend vibrar a los que os contemplan para que vuestra gloriosa gesta quede grabada en sus corazones y sean acicate y estímulo de las generaciones futuras!

a defender a los niños. Por Cristo y por España, si es necesario, hasta morir.

Enrique Herrera Oria.

De la Comisión Técnica de la F.A.E. Ex-Consejero de Instrucción Pública.

PALMA DE MALLORCA.—El periódico comunista «Cultura Obrera», que se edita en esta ciudad escribió no hace mucho lo siguiente:

«Los centros reaccionarios clericales y Juzgados, han sido quemados. En toda España se ha dejado sentir la repulsa que el pueblo siente hacia los elementos de la reacción, que le han tenido sojuzgado bajo el imperio ignominioso de la cruz, pero uno de los pueblos que más ha exteriorizado su aversión fué Elche, donde se puede decir que la reacción y la Iglesia se ven hoy sin templos y sin cavernas por la acción purificadora del fuego.

El día 20 se congregó una gran multitud ante el Ayuntamiento, desde cuyo balcón se dirigió al pueblo una alocución, que fué la canción de siempre: «¡Calma, calma!»

De pronto, una gran hoguera llamó la atención del público, que con gran júbilo vió se trataba del centro de Acción Popular, que quedaba en breves horas totalmente destruido.

Poco después ardía el centro radical, donde se produjo un intenso tiroteo con el teniente de Asalto que, confiado en que tenía a unos pasos parapetados a varios números de dicha fuerza, creyó atemorizar al pueblo, pero no fué así, puesto que el teniente asediado por el pueblo, tuvo que hacer una retirada tan rápida que abandonó la fuerza que mandaba, la cual, atacada por el pueblo, le entregó las armas.

Los centros, templos y edificios destruidos, son: Acción Popular, una tómbola por festejos, Centro Radical, Centro Agrario, el casino Unión Cívica, todas las iglesias, el convento de las monjas, una sociedad de carácter fascista—a manera de Sindicatos libres—la Cámara de inquilinato y el Juzgado.

Parece ser que las gentes se olvidaron de dar fuego a la casa del cacique Mergelina.

Cuando se iba por la última iglesia, un diputado y el comunista Vicente Alcalde recomendaban «¡calma, calma!» al pueblo, al que prometieron hacer justicia en el Parlamento. El pueblo rechazó a los políticos, y siguió su acción purificadora.

Hay un hecho que merece comentarse—agrega el periódico—es el que las «hermanitas de la Caridad» que prestaban sus servicios en el Hospital se dieron a la fuga, porque creían que «los jóvenes bárbaros» del «Emperador del Paralelo» irían a ellas para cumplir lo que en otros tiempos patrocinaba Lerroux.

El mismo periódico publica el siguiente entrefilet, firmado por «A. Nieves», titulado «El matrimonio».

«El matrimonio es una corrupción moral o contrato infamante, que encubre mútua desconfianza, negando el amor rotundamente. La ceremonia religiosa es una estupidez, el Registro civil una rutina. El amor es libre, absolutamente libre, no quiere trabas, ni pactos, ni compromisos.

Hombre y mujer, en igualdad de derechos y deberes sociales, se agrandan y viven en común y luego la afinidad y penetración de sentimientos e ideas los une, o los separa. La felicidad no depende de la ceremonia o del contrato matrimonial, depende del amor. El amor, no existe en el matrimonio».

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

ESTADISTICA MACABRA

Lo que no se nos permitió publicar en los días de libertad, igualdad y fraternidad

Datos declarados en las Cortes por el señor Calvo Sotelo

Sacrilegios, incendios y asaltos de iglesias

Febrero

Con estos títulos publica el Diario de sesiones del miércoles la siguiente relación:

17. Barreda (Santander).—Prendieron fuego a la iglesia parroquial destruyéndola.

18. Almagro.—Son derribadas 3 cruces antiguas.

18. Alcanadre (Logroño).—Roban en la iglesia y esparcen por el suelo las Sagradas Formas.

19. Béjar (Salamanca).—Asaltan y destrazan la iglesia y la convierten en baile público.

Puig (Valencia).—Violentan la puerta de la iglesia, sacan las imágenes al campo y decapitan a del Venerable Jofre, fundador del hospital de Valencia y compañero de San Francisco Ferrer.

20. Melilla.—Se intenta quemar la iglesia del Sagrado Corazón.

Betanzos.—Se quema una imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Elche.—Incendian el convento de las Mercedarias y la iglesia parroquial de San Juan, el Salvador y el Arciprestal de Santa María, donde se representaba el auto sacramental *La Festa*; asaltan la residencia de Padres del Corazón de María.

Murcia.—Intentan incendiar la Iglesia del Carmen.

Palma del Río (Córdoba).—Las imágenes de la iglesia son destrazadas; en un convento invitaron a salir a las monjas y lo destrazaron.

Palomares (Sevilla).—Intentan asaltar y quemar la iglesia.

Montejaque (Málaga).—Es asaltada la iglesia y destrazadas seis imágenes.

Benaoján.—Incendian la parroquia que queda completamente destruida.

Coruña.—Incendian la iglesia del Sagrado Corazón; se llevan las Sagradas Formas y varios vasos sagrados. Muchas imágenes fueron quemadas y los ornamentos destrazados.

Torres de Berlión (Zaragoza).—Asaltan la iglesia, derriban las imágenes y se llevan el dinero de los cepillos.

Barcelona.—Intentan incendiar la iglesia parroquial de Sans.

Almería.—Intentan quemar la Iglesia de los Franciscanos y las parroquias de las barriadas de Los Molinos y La Cañada.

Torreaguera (Murcia).—Saquean la iglesia, queman las imágenes en la vía pública y destrazan los objetos del culto.

Béjar.—Incendian la iglesia parroquial de El Salvador y queda completamente destruida.

Palma del Río (Córdoba).—Intentan quemar un convento.

21. Ruidelán (León).—Pretenden incendiar la iglesia.

El Saucedo (Sevilla).—Intentan quemar la iglesia.

Fuentes de Andalucía (Sevilla).—Intentan quemar la iglesia.

Peñafiel (Sevilla).—Es asaltada la iglesia; las imágenes son sacadas a la calle.

Cartagena.—Intentan quemar la iglesia de Santa Lucía.

22. Chillón (Ciudad Real).—Fuerzan la puerta de la ermita del Cristo y celebran dentro un baile; las monjas abandonan el asilo.

Castellón.—Los párrocos de Sarratella y Valle d'Alba son expulsados por los alcaldes; en el primer pueblo se organizó un baile dentro de la iglesia.

23. Manzanares.—Violentan las puertas de la ermita del Cristo y lo destrazan todo, y a un Santo Cristo le cortan la cabeza y los pies.

24. Betanzos.—Se intenta quemar la iglesia de Santa María.

Busto de Burera (Burgos).—Violentan la puerta de la iglesia parroquial, se llevan el copón, esparcen las Formas, des'rozan una imagen y roban la corona y otras alhajas.

Gamonal (Burgos).—Violentan las puertas de la iglesia y destrazan las imágenes.

Tardaju (Burgos).—En éste y otros pueblos de la provincia se cometen robos sacrílejos.

Granada.—Violentan la puerta del convento de las Tomasas y se llevan numerosos objetos.

Antequera (Málaga).—Violentan la puerta de una iglesia, se apoderan de las imágenes y colocan una bandera roja.

25. Campanillas (Málaga).—Violentan la puerta de la iglesia y sacan a la calle las imágenes.

29. El Ferrol.—Incendian la Iglesia de Santa María del Villar.

La Felguera.—Multan al párroco por asistir con cruz alzada al entierro de un joven que había sido asesinado.

Las Palmas.—Intentan asaltar la iglesia de los franciscanos.

Marzo

2. Limodre (Coruña).—Incendian iglesia.

Bollullos (Sevilla).—Rompen una imagen de la Patrona del pueblo, hecha de azulejo, del siglo XVII.

2. Torrevieja (Alicante).—Incendian una ermita en la plaza de Fermín Galán y la iglesia de la Inmaculada.

4. Marbella (Málaga).—Intentan quemar la iglesia y destrazan las imágenes.

5. Alcalá de Henares (Madrid).—Con motivo de la huelga general violentan la puerta de la iglesia que fué de los Jesuitas, amontonan las imágenes y los bancos y los prenden fuego. Incendian también el convento de las Magdalenas y la iglesia de Santiago; pretenden hacer lo mismo con las de San Esteban y Carmelitas.

Carcer (Valencia).—Asaltan una ermita y arrojan una imagen a una acequia.

6. El Puig (Valencia).—Violentan la puerta de una iglesia, rompen una imagen, sacan otra a la calle y estropean vitrinas y candeleros.

7. Niebla (Huelva).—Es incendiada y destruida la histórica iglesia parroquial, joya del siglo XI.

8. Cádiz.—Las turbas asaltan el colegio de los Marianistas, causan grandes destrozos y arrojan muebles y objetos a la calle, dejando una enorme bandera roja, que decía: «Casa del Pueblo»; asaltan el colegio de Padres y arrojan cuanto hallan a la calle y lo queman. Incendian la iglesia parroquial de la Merced, el convento de Santa María con la famosa imagen del Cristo El Creñuo; el Seminario de San Bartolomé; las escuelas de Padres de Familia, las iglesias de San Pablo, las Esclavas, la Divina Pastora y el Colegio de la Villa.

9. Galiago (Oviedo).—Es incendiada y destruida la iglesia parroquial.

Villamediana (Logroño).—Fué incendiada la iglesia parroquial, que fué destruida.

Tud lilla (Logroño).—Intentan quemar la ermita del pueblo.

Vaibueno (León).—Mientras celebraba misa el párroco, un joven le descargó un garrotazo en la cabeza, hiriéndole de gravedad.

Jerez de los Caballeros (Badejoz).—Una manifestación rompe la puerta de la iglesia de los Misioneros del Corazón de María; destrazando las imágenes, bancos, confesionarios etcétera. Mutilaron y arrastraron un Cristo.

Granada.—Intentan incendiar la iglesia de San Matías y el convento de Carmelitas Descalzas.

San Fernando (Cádiz).—Un grupo forzó la puerta de la iglesia de San Pablo, la sacristía y los cepillos; destrazó varias imágenes y prendió fuego seis altares.

Ecija.—Apedrean las iglesias y se inician quemar el convento de San Francisco.

10. Cehegin (Murcia).—Es quemada la casa del párroco y la Iglesia, Valenciana (Sevilla).—Los comunistas asaltan el local en que se guardaban los pasos de Semana Santa; sacan estos y los dejan en la calle en medio de un gran chaparrón entre burlas e irreverencias.

11. Madrid.—En el Puente de Vallecas asaltan el convento de las Hermanas Pastoras, incendiándole en parte; asaltan el colegio parroquial y el convento anexo y queman en la calle las imágenes y los muebles; asaltan las iglesias del barrio de doña Carlota; prenden fuego a la puerta de la iglesia de San Ramón; intentan incendiar dos conventos en la carretera de Valencia y asaltan un colegio católico.

Granada.—Incendian la iglesia del Salvador con valiosas imágenes, entre ellas un Cristo de Mena, y las iglesias de San Gregorio y San Cristóbal, arrojando a un aljibe la imagen del Santo.

12. Madrid.—Arrojan botellas de líquido inflamable contra las puertas de la iglesia del Savador.

13. Madrid.—Resultan incendiadas y destruidas las iglesias de San Luis y San Ignacio.

14. Logroño.—Incendian el convento de la Enseñanza, la parroquia de Santiago, el convento de las Adoradoras, el de los Agustinos, el de las Descalzas, el de los Carmelitas y el de los Hermanos Maristas.

Beniján (Murcia).—Incendian la iglesia parroquial, que arde totalmente con todas sus imágenes, entre ellas una de Salzillo.

15. Lucía (Alicante).—Es incendiada la iglesia parroquial y expulsado el párroco.

Villana (Alicante).—Asaltan la ermita de Santa Lucía, San José y San Antonio, sacan a la calle las imágenes y objetos de culto y los prenden fuego.

Arturo Canales  
Entarimados del norte, plno rojo  
Cementos Cosme, Asland  
y Cangrejo  
Cantelar n.º 3. Teléfono 45

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la

Clínica del doctor Illanes,

la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES  
Calle de Hostaleza, 15.—MADRID

TELEFONO NUM. 15.970

Cesáreo Palacios  
Vinos de Mesa

TINTOS de San Martín y Noblejas con 14 a 16 grados.  
BLANCOS oro y pálido con 13 y medio a 14 idem.  
AVISOS: Por mayor, Afueras Puente Adaja.—Teléfono 114. Detall para población, Plaza Zurraquín, Tienda.—Teléfono 271.

BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay cocinas y dos comedores independientes para los que coman por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

# España va avanzando hacia su salvación con la ayuda de sus buenos hijos

## Se restablece la comunicación ferroviaria con Santander por Avila y Segovia

El avance del Ejército hacia la capital de España está tocando el triunfo decisivo

### El santo y seña de los patriotas

España se estaba desangrando de un modo rápido y alarmante. La semilla del marxismo, que sólo ruina, miseria, descrédito y depauperación produce en todos los países en que se siembra, venía adquiriendo en España un desarrollo perturbador hasta el extremo de que la economía patria había entrado en un período comatoso de difícil remedio.

El crimen, el latrocinio, el incendio y la barbarie, en todas sus salvas manifestaciones, eran la característica singular de una situación política que se incubó en prédicas de fraternidad, de libertad y de democracia. El despotismo más cesarista atenazó los espíritus y el desasosiego y la zozobra ciudadanas anquilosaron la vida industrial que quedó sumida en un colapso mortífero, agravado por las mil huelgas y atentados a la propiedad, a la justicia y al derecho.

Desapareció el respeto y la educación ciudadana quedó relegada a un recuerdo mítico. Los institutos armados fueron objeto de desprecio insultante y agresivo y lo más sagrado sufrió las violencias sacrílegas de los sin Dios, sin Patria y sin Hogar.

Tal era a grandes rasgos dibujada, la situación del país en estos últimos meses. España, que tenía aún suficientes reservas vitales, las ha puesto en juego para salvarse de la gangrena y de la ponzoña que roían sus entrañas. Así lo ha comprendido todo el organismo nacional, que salta de júbilo ante las medidas quirúrgicas empleadas por el Ejército y sus fuerzas auxiliares con la gallardía y habilidad operativa de su hidalguía y nobleza.

Así deberían haberlo comprendido los cachicanes más o menos influyentes de la izquierda en las distintas etapas en que han usufructuado las ventajas del Gobierno de la nación. Y era esto motivo más que suficiente para un cambio de conducta con sincero propósito de aprovechar el privilegio del mando en beneficio de la Patria perturbada en su vida social. Y no sólo no lo han comprendido, ni querido enmendarlo, sino que con obstinación rebelde se alzan contra los que quieren salvar a la madre España resistiendo criminalmente al gesto salvador y gallardo de los buenos españoles hoy en armas por el honor nacional.

Pero es igual. El valeroso Ejército y todos los Cuerpos armados secundados valerosamente por todos los ciudadanos patriotas, conscientes y honrados, van a dar nuevo brillo a los blasones patrios con su grandeza de espíritu, con el ejemplo de valentía, de arrojo, de sacrificio, de amor por lo que en la tierra es lo únicamente grande, extraordinariamente amable y profundamente digno de veneración y de adoración. ¡La Patria! ¡Por la Patria! ¡Por Dios y Por la Patria!!!

Es el «santo y seña» de la campaña emprendida por los buenos militares y los nobles hijos de España, ¿Qué importa que la rabia impotente de los de la antipatria se ponga al paso arrollador de los buenos españoles? Ya sufrirán las consecuencias de su indigna y traidora conducta.

### OIDO AL BULO

F. A. J. 100.—Ayer fué un día apoteósico para la Sección de radioyentes de última hora.

La figura fantasmal de Prieto aparece ante un micrófono de no se sabe qué punto para en los estertores de la agonía aconsejar a sus engañados satélites que entreguen la pelleja en la lucha por la iniquidad.

Si ese consejo lo diere estando al frente de sus huestes, le reconoceríamos ese derecho sincero que tiene a morir en defensa de sus ideales como nosotros presto estamos a sacrificar la vida por los nuestros, pero que en huida voluntaria, escondido, sin dar el pecho esté arengando desde una confortable habitación de un gran hotel a masas de infelices y pobres hombres, la mayoría, a eso no tiene derecho ni Prieto ni nadie que tenga concepto de la responsabilidad moral que contrae con sus palabras y con sus hechos.

De utopías ha vivido el partido marxista y con sus utopías morirá

Pruebe con una mínima cantidad el vino selecto, le sirve **Cesáreo Pa-lacios** a domicilio. Llame a sus Teléfonos 114 o 271.

SE VENDEN 200 cabezas de ganado lanar joven merinas muy seleccionadas. Informará señor Zurbano áncano Dávila, 3.

### Noticias oficiales

El Directorio Militar ha nombrado Inspector general de la Guardia civil al general don Federico de la Cruz Bullosa.

—El trimotor civil que desde que llegaron las columnas a San Rafael venía hostilizandolas, ha sido derribado por las fuerzas militares que se dirigen a Madrid.

#### Gaudencio Hernández

Médico-Oculista  
Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5  
Plaza de Zurraquín, núm. 8, 2.º

#### En la Santa

Mañana celebrará su función mensual el Patronato de Santa Teresa, que será aplicada por la paz de nuestra amada Patria España.

#### ¡SENSACIONAL!

Camas y muebles nuevos y de ocasión

Grandes y surtidas liquidaciones  
**CASA DE COMPRA-VENTA**  
Calle Lope Núñez. Avila (entre San Vicente y capilla de Mosén Rubí)

## VISADO POR LA CENSURA

### Alevosa muerte del conde de Año-ver del Tormes

#### Paso por Avila de la columna salmantina

En las últimas horas de la tarde de ayer pasó por Avila la columna de tropas salmantinas que ha ido a reforzar la columna que avanza hacia Madrid.

En el paseo del Dos de Mayo esperaban a los expedicionarios el comandante militar señor Costell, las autoridades militares y civiles y un numerosísimo público.

Al aparecer la columna el público prorrumió en estruendosos aplausos y vivas a España, al Ejército y a todas las instituciones militares.

Durante el tiempo que permanecieron en Avila, la población civil se apresuró a ir a cumplimentar a los soldados españoles que animosos y con espíritu militar digno de todo aplauso marchan al frente a ofrendar su vida, si preciso fuera, en aras de la Patria. Los soldados fueron vitoreados, respondiendo ellos con vivas a España y a Avila.

#### Muerte del conde de Año-ver del Tormes

En las últimas horas de la tarde de ayer se tuvieron noticias de que en la dehesa del Alamillo había sido asesinado D. Juan del Alcázar, Conde de Año-ver del Tormes. Posteriormente, y por desgracia, se confirmó la noticia, saliendo para dicha finca el capitán de la Guardia civil señor Pérez y fuerzas a sus órdenes, pues se decía que el cadáver no parecía por parte alguna.

Hemos tenido ocasión de hablar con algunas personas que han estado en las proximidades de la dehesa donde se cometió el asesinato y nos lo han referido en la forma siguiente:

Una partida roja, armada de pistolas, se presentó en las casas de aquella y otras fincas próximas, diciendo que había triunfado el comunismo libertario y que tenían órdenes de desarmar a los elementos sospechosos para la causa comunista que pudiera haber en aquellas fincas. Como registraran las casas y no hallaran armas se marcharon satisfechos.

Al tener noticias de lo que había ocurrido, salió en su automóvil con dirección al Alamillo el conde de Año-ver del Tormes en unión de un joven a su servicio llamado Fermín.

Antes de llegar a la citada dehesa les salió al paso una partida de forajidos que les recibieron a tiros. El conde y su acompañante les contestaron en debida forma, y entonces los elementos marxistas hicieron nuevamente fuego hiriendo a los citados señores. Estos se fingieron muertos y al pasar la turba comunista por su lado, uno de los componentes de ésta disparó la pistola sobre el conde, matándole instantáneamente, dejando abandonado el cadáver, que fué hallado por el capitán señor Pérez a las doce y media de la noche en una cuneta, siendo trasladado a Avila.

El coche fué arrojado por un terra

plén dejando al joven herido en la carretera, el cual, cuando se alejaron los de la partida recorrió a pié algunos kilómetros en demanda de auxilio.

#### La capilla ardiente

El cadáver fué conducido al Palacio del Duque de Abrantes donde se ha instalado la capilla ardiente. Esta ha sido adornada con crespones negros y el cadáver encerrado en severo arcón de caoba con herrajes de plata, y amortajado con hábito religioso carmelitano.

Durante toda la mañana se han celebrado misas en la citada capilla, al final de las cuales los sacerdotes y religiosos que oficiaron rezaron respuestas ante el cadáver.

Durante todo el día el público ha desfilado por la capilla ardiente, rezando ante el cadáver del mártir del ideal, y muchas señoras derramaban lágrimas por la muerte del aristócrata bondadoso y sencillo que tan alevosamente fué asesinado.

#### El herido

El joven Fermín de Antonio fué conducido al hospital donde se le sometió a una delicada operación quirúrgica, encontrándose en relativo estado satisfactorio.

#### Las columnas operan

Esta mañana a las siete y media salió una columna compuesta por fuerzas de la Guardia civil, Acción Popular y de Falange Española que marchaban a los pueblos de Burgoñondo, Tiemblo, Cebreros, Navalperal y las Navas, con el fin de operar contra los elementos marxistas.

#### Cunda el ejemplo

El comandante médico jefe de los servicios de Sanidad de la provincia, señor Noriega, nos comunica que se han ofrecido voluntariamente para actuar como enfermeras, en caso necesario, las señoritas siguientes: Isabel Carreras, Emilia Carreras, Teresa Gil, Carmen Cruces y Carmen Hernández.

Es muy de elogiar el rasgo de estas distinguidas y patriotas señoritas y confiadamente esperamos que habrán de seguir el ejemplo muchas más

#### Aclaración

Por error de imprenta dijimos ayer que el que mandaba las fuerzas de Seguridad y Asalto, en el desfile efectuado con motivo del sepelio del comandante Moyano, era el señor López, debiendo decir el teniente don Manuel Romero López. Espontáneamente hacemos esta aclaración en honor de la perfecta información periodística.

#### La suscripción para la fuerza pública

Recibido en EL DIARIO DE AVILA

Don Dionisio Gómez de las Heras, Licenciado en Medicina y Cirujía, 25 pesetas; una señora católica, 25; don

## ECOS DE SOCIEDAD

#### Necrológica

Alevosamente, y bajo la metralla de los enemigos de España, ha muerto en la tarde de ayer en defensa de sus ideales el aristócrata caballero don Juan del Alcázar y Roca de Togores, conde de Año-ver del Tormes. Con la hidalguía que era tradicional en la ejecutoria de los blasones de su familia, defendió siempre sus sentimientos de fervoroso cristiano y gran patriota, cualidades que le adornaron durante toda su vida.

Gran bienhechor de los humildes, derramó abundantemente sus caudales de oro y bondad entre los menesterosos, los cuales encontraron auxilio y consuelo siempre que a él acudieron en demanda de fervor.

La muerte del conde de Año-ver ha sido sentidísima en esta ciudad como lo prueba la inmensa multitud que ha desfilado y continúa desfilando por la capilla ardiente durante todo el día de hoy.

A la aristocrática y linajuda familia, en especial a su anciano padre Excelentísimo señor Marqués de Peña-fuente, hermanos y demás familia les enviamos nuestro pésame.

—También por la metralla de los antiespañoles han sucumbido en el campo de la lucha el bizarro capitán de Intendencia don José Aranguena y el Delegado provincial del Trabajo don Ramón Aguilar y de Coya.

El primero pertenecía a una distinguida familia de esta capital y era muy estimado entre nosotros por las brillantes dotes que le adornaban.

Estuvo destinado en Africa, donde intervino al frente de varios convoyes en las acciones guerreras de 1921 a 1924, y ostentaba diversas condecoraciones que le fueron otorgadas por su brillante comportamiento y alto espíritu militar.

Cuando encontró la muerte iba a incorporarse como voluntario a la columna que se dirigía a Madrid.

El segundo supo captarse las simpatías de todo el pueblo abulense por sus bellas cualidades. Infatigable trabajador y hombre de recto proceder consiguió que su nombre se pronunciase con veneración y cariño.

Agapito García, 5; don Pedro Martín Agüero, 25.

Recibidos en la Casa Hijo de Aguirre:

José Aguirre García, 10 pesetas; Jesús López, 1; un patriota, 5; una abulense, 1; Emiliano Bernabé, 1; Luis Rodríguez de las Conchas, 0,50; señora condesa de Montefrío, 100; Mariano Aboín, 25; Anita Aboín, 5; Amanda N., 2; una señora, 0,30; Fermín Prado, 2; José María Lanciego, 2; Luis Pérez, 2; una falangista, 3; Víctor Rodríguez, 5; José Díaz, 2; José Coronado, 1; Eulogia Muñoz, 5.

A las distinguidas familias de los finados renovamos nuestro pésame, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan sensibles pérdidas.

#### Viajeros

Ha regresado de Salamanca el Excelentísimo señor Obispo doctor Morro Briz.

#### Aniversario

El lunes próximo hace un año que falleció en esta ciudad don Segundo Arévalo de Blas buen amigo particular nuestro.

Las misas que se celebren dicho día, de ocho a diez, en la iglesia de San Vicente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Con tal motivo renovamos nuestro sentimiento a su virtuosa esposa e hijos.

**Cipriano Sáinz Carmona**  
Médico Puericultor  
Enfermedades de la infancia.  
Consulta de once a una.  
**Reyes Católicos, 24**  
Admite iguales para la asistencia a niños y vigilancia de lactantes.

### Noticias autorizadas por la Comandancia Militar

TETUAN.—El «Almirante Ferrándiz» se encuentra hundido en aguas de Algeciras. La frontera de Cataluña está limpia de enemigos. Comunican de Sevilla que el regimiento núm. 1 se unió al regimiento número 2 al grito de Viva España. En Salamanca una columna de voluntarios ha querido unirse al general Mola, pero este les ha comunicado que está muy agradecido, pero no necesita sus servicios, y que no se muevan de Salamanca.

Se han incendiado en Barcelona numerosas iglesias y hoteles, entre éstos el Hotel Colón y el Consulado de Italia. Una columna de voluntarios ha salido de Albacete bajo el mando de Primo de Rivera. La situación de Madrid es crítica. Uno de los cabecillas ha muerto en un hospital madrileño después de haber pedido perdón y de confesarse. El difunto ha dejado encargado a sus camaradas del F. P. que se rindan, pues les han engañado.

Los buques «Lauria» y «Cánovas» han sido hundidos en aguas de Cádiz; pidieron auxilio a los barcos que se hallaban en Tánger. Es incierto que los aviones de la Generalidad hayan bombardeado Jaca.

Aviones afectos al Gobierno han bombardeado Algeciras sin producir ni una sola víctima. Los aviones militares al servicio del Ejército han derribado uno enemigo que ha caído a tierra.

SEVILLA.—Han llegado a esta población dos Tabor de Regulares y esta noche lo hará una bandera del Tercio. Otro Tabor de Regulares llegará a Córdoba.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA